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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 26/06/2024 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - O Deputado destacou a presença do Vereador de Caxias do Sul (RS), 
Maurício Fernando Scalco, pré-candidato a Prefeito e representante dos conservadores em busca de recursos 
para a cidade. O Deputado relembrou a eleição conjunta em 2020, ambos em primeiro mandato, e 
mencionou a insistência mútua nas candidaturas. Saudou o amigo e deu boas-vindas à Câmara dos 
Deputados. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado solicitou participar da Comissão Especial que analisará a Proposta de 
Emenda à Constituição nº 45, de 2023, a PEC das Drogas, criticando a decisão do Supremo Tribunal Federal de 
descriminalizar o uso de drogas. Argumentou que a descriminalização não reduz o consumo e favorece o 
tráfico. Destacou a importância do debate na Câmara, em contraste com a decisão judicial. Mencionou o 
impacto negativo da descriminalização na segurança pública, especialmente no Rio de Janeiro (RJ), e a 
necessidade de discutir alternativas para a regulamentação das drogas. Celebrou o início da FEVEST, feira de 
moda íntima em Nova Friburgo (RJ). Por fim, enfatizou a necessidade de respeito e harmonia entre 
Parlamentares de diferentes partidos para o progresso do País. 

 Carla Ayres (PT - SC) - A Deputada celebrou sua eleição, marcando o retorno do PT da capital catarinense 
ao Parlamento após 18 anos. Comprometeu-se a representar a Região Metropolitana de Florianópolis (SC), 
com foco em mobilidade, saúde, infraestrutura, transição energética, habitação social e educação. Agradeceu 
à sua família e ao movimento lésbico, destacando seu compromisso com a democracia e os direitos dos 
trabalhadores, LGBTI+, mulheres e outros grupos marginalizados. Prometeu representar as lutas feministas e 
antiproibicionistas, buscando fortalecer a confiança no Parlamento. 

 Soraya Santos (PL - RJ) - A Deputada destacou dois eventos importantes. Primeiro, celebrou o próximo 
encontro do Parlamento feminino do G-20, em Maceió (AL), enfatizando a importância das discussões com 
enfoque feminino. Segundo, comemorou o lançamento do projeto "Antes que Aconteça", que visa prevenir o 
feminicídio. Informou que 70% das vítimas de feminicídio tinham medida protetiva e que o novo projeto 
integra Executivo, Legislativo e Judiciário para fornecer dispositivos de proteção, como tornozeleiras e botões 
de pânico. Ressaltou a eficácia do projeto no Rio de Janeiro, onde nenhuma das 150 mulheres monitoradas foi 
morta. Por fim, enfatizou a importância do orçamento dedicado ao projeto e o desejo de expandi-lo para todo 
o Brasil. 
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 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado destacou sua longa relação com São Bernardo do Campo (SP), onde 
trabalhou e criou sua família. Criticou o atual Prefeito por atitudes racistas e anti-pobres, e expressou apoio 
ao pré-candidato a Prefeito, Deputado Estadual Luiz Fernando, elogiando sua sensibilidade às necessidades 
do povo. Apresentou Joaquim de Oliveira, um líder comunitário e ex-dirigente sindical, agora pré-candidato a 
Vereador. Destacou a ética, coragem e dedicação de Joaquim, especialmente em prol da Vila São Pedro e da 
categoria metalúrgica. Afirmou seu apoio incondicional a Joaquim e ressaltou sua missão de fortalecer o 
mandato e atender às demandas da comunidade. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - O Deputado criticou a ausência de artistas na campanha contra incêndios 
no Pantanal e Cerrado, que alcançaram níveis recordes desde 1998, enquanto recebem verbas da Lei 
Rouanet. Destacou a alta do dólar, impactando negativamente o custo de vida, e criticou políticas econômicas 
que aumentam impostos sobre importações, afetando os mais pobres. Condenou o apoio do Governo 
brasileiro a regimes autoritários como Venezuela e Cuba. Criticou a decisão do Supremo Tribunal Federal de 
descriminalizar drogas, argumentando que tal decisão deve ser prerrogativa do Congresso, expressando 
esperança de que a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2023, reverta essa decisão, reafirmando a 
função legislativa do Congresso Nacional. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado elogiou o discurso do Deputado Mauricio Marcon e criticou o Supremo 
Tribunal Federal (STF) por legislar alinhado às pautas do Governo do PT. Comparou a atuação do STF durante 
o Governo Bolsonaro, que frequentemente interpelava ações do Executivo, com o atual silêncio do STF diante 
de problemas como a fuga de investimentos, queimadas, greves universitárias prolongadas e a presença de 
condenados na Lava Jato, como Vaccari Neto, em posições de poder na Petrobras. Também mencionou a alta 
do dólar e o retorno da inflação como questões preocupantes. 

 Coronel Ulysses (UNIÃO - AC) - O Deputado repudiou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) de 
descriminalizar o uso de drogas, considerando-a contrária ao desejo da maioria da população, que rejeita a 
medida. Argumentou que a descriminalização transformaria o Brasil na maior cracolândia do mundo e citou 
exemplos de países como Estados Unidos (Oregon), Canadá, Suíça, Holanda, Dinamarca e Uruguai, onde a 
liberalização resultou em aumento da violência, criminalidade e problemas de saúde pública. Criticou o STF 
por usurpar a função legislativa do Congresso e parabenizou o Presidente da Câmara, Arthur Lira, pela criação 
da Comissão Especial para reverter a decisão. Destacou que, em países de primeiro mundo, a liberação de 
drogas foi decidida pelo Poder Legislativo, não pelo Judiciário. Enfatizou que os Ministros do STF não têm 
mandato popular e defendeu a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2023, para evitar a 
descriminalização no Brasil. 
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 Coronel Assis (UNIÃO - MT) - O Deputado criticou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) de legalizar 
o porte e a posse de maconha, considerando-a um retrocesso na legislação de combate às drogas. Destacou 
que a proibição serve como barreira para impedir o acesso fácil às drogas, e sua derrubada resultará em mais 
dependentes e lucro para traficantes. Alertou sobre os efeitos negativos da maconha, incluindo esquizofrenia 
e dependência, e enfatizou que a decisão impactará negativamente a segurança e a saúde pública. Apoiou a 
instalação da Comissão Especial pelo Presidente da Câmara, Arthur Lira, para reverter essa decisão. Além 
disso, criticou a política econômica do Governo Lula, mencionando a alta do dólar e a falta de uma estratégia 
clara para melhorar a economia. 

 Daniel José (PODE - SP) - O Deputado criticou a atuação do Supremo Tribunal Federal (STF), acusando-o de 
usurpar as funções do Congresso Nacional ao descriminalizar o porte de maconha. Enfatizou que essa decisão, 
relevante para a saúde e segurança pública, deveria ser feita pelos Parlamentares eleitos. Reafirmou que o 
papel do STF é salvaguardar a Constituição, não legislar. Além disso, comentou sobre a urgência do Projeto de 
Lei nº 1.904, de 2024, que criminaliza o aborto após 22 semanas de gestação, criticando a mídia por distorcer 
a narrativa e defender a relativização da pena de estupradores. Protocolou seu projeto de lei que aumenta as 
punições para estupradores, ressaltando a necessidade de penas mais severas para crimes graves e refutando 
a ideia de que a Direita apoie estupradores. 

 Ismael (PSD - SC) - O Deputado criticou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) de descriminalizar o 
porte de maconha, destacando que essa medida usurpa o papel do Congresso e vai contra a vontade da 
população brasileira, que majoritariamente rejeita a legalização das drogas. Alertou sobre as consequências 
negativas, como a destruição de famílias e a sobrecarga do Sistema Único de Saúde (SUS), e citou exemplos de 
países como Suécia, Holanda, Estados Unidos e Uruguai, onde a liberalização das drogas falhou. Destacou a 
importância do Dia Internacional de Combate às Drogas e apoiou a criação da Comissão Especial para discutir 
a Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2023, a PEC das Drogas, reafirmando a necessidade de manter 
a criminalização da posse e do porte de drogas. 

 Lucyana Genésio (PDT - MA) - A Deputada celebrou a inauguração do Hospital do Câncer Dr. Antonio Dino 
em Pinheiro (MA), destacando a importância do diagnóstico precoce no tratamento oncológico. Informou que 
o hospital, fruto de emendas da bancada federal e da articulação do Senador Weverton Rocha, descentraliza 
o atendimento oncológico na Baixada Maranhense e no Litoral Ocidental. Agradeceu à bancada maranhense, 
ao Prefeito Luciano Genésio pela doação do terreno e à Câmara dos Vereadores de Pinheiro. Por fim, reforçou 
seu compromisso com a melhoria da saúde pública e o bem-estar do povo maranhense, especialmente das 
regiões mais carente. 
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 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado criticou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) de discutir a 
descriminalização do porte de maconha, destacando que questões mais urgentes, como a saúde, estão sendo 
negligenciadas. Mencionou o caso de um cidadão carioca que espera há 920 dias por atendimento oncológico, 
enquanto o Instituto Nacional de Câncer (INCA) reduziu drasticamente as internações. Acusou o STF de 
contribuir para o crime organizado e criticou a aliança entre o STF e partidos políticos de Esquerda, elogiando 
a criação de uma Comissão Especial pelo Presidente da Câmara, Arthur Lira, para discutir a questão das 
drogas. Ressaltou a importância de políticas públicas de prevenção e campanhas de conscientização, 
destacando a situação das crianças e adolescentes no Rio de Janeiro, muitas sem apoio familiar. 

 Eduardo Bolsonaro (PL - SP) - O Deputado denunciou a prisão preventiva de Filipe Martins, que já dura 139 
dias sem acusação formal. Criticou a justificativa usada para a prisão, destacando que as informações de 
viagem apresentadas não são confiáveis e que Filipe não esteve nos Estados Unidos na data alegada. 
Apresentou provas de que Filipe estava no Brasil, como bilhetes de viagem e registros de Uber. Acusou o 
Ministro do Supremo Tribunal Federal, Alexandre de Moraes, de manter Filipe preso injustamente e alertou 
para possíveis repercussões internacionais, mencionando o apoio do Deputado norte-americano Chris Smith 
para sancionar o Brasil e proteger as liberdades civis. Enfatizou que a prisão preventiva prolongada de Filipe 
Martins e de Silvinei Vasques, ex-Diretor-Geral da Polícia Rodoviária Federal (PRF), é uma estratégia para 
forçar delações contra Jair Bolsonaro. 

 Daniel José (PODE - SP) - O Deputado criticou a declaração do Presidente Lula sobre a necessidade de 
cortar despesas ou aumentar a arrecadação, apontando que essa fala fez o dólar subir, prejudicando os mais 
pobres, pois muitos produtos no Brasil dependem de insumos importados, o que aumenta a inflação. 
Destacou que, apesar das promessas do PT de defender os mais pobres, suas ações econômicas têm o efeito 
contrário. Enfatizou a necessidade de uma gestão fiscal responsável e criticou o arcabouço fiscal como licença 
para aumentar gastos.  

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado relatou sua visita à Igreja Sara Nossa Terra (DF), onde esteve acompanhado 
pelo ex-Presidente Bolsonaro e o Deputado Delegado Ramagem. Agradeceu também a presença, na Câmara 
dos Deputados, de sua assessora, Tatiana Ueda, pastora na igreja do Recreio dos Bandeirantes (RJ), e de 
Simone Soares, Vice-Presidente do PL Mulher, pré-candidata a Vereadora em Macaé (RJ).  

 Pezenti (MDB - SC) - O Deputado manifestou descontentamento com o Imposto Seletivo (IS), de que trata o 
Projeto de Lei Complementar nº 68, de 2024. Informo que o IS, apelidado por ele de "imposto burro", incide 
sobre bens e serviços prejudiciais à saúde e ao meio ambiente. Argumentou que a medida não reduz o 
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consumo, mas incentiva a compra de produtos ilegais ou importados. Destacou os vinhos brasileiros, 
especialmente os produzidos na Serra Catarinense (SC) e Gaúcha (RS), que são mais caros que os importados 
devido à alta carga tributária. Criticou o impacto negativo do imposto sobre o setor vinícola nacional, 
ressaltando que o vinho tem benefícios para a saúde e que a tributação elevada desestimula investimentos e 
prejudica o turismo nas regiões produtoras. Por fim, apelou para que os colegas reconsiderem a 
regulamentação do imposto na reforma tributária. 

ORDEM DO DIA 

 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado destacou dados apresentados pela Federação das Indústrias do 
Estado do Rio de Janeiro (FIRJAN), revelando que a violência no Brasil custa 5,9% do PIB, totalizando mais de 
500 bilhões de reais em 2023. Apontou que a maior parte desse custo, 4,2%, recai sobre o setor privado, 
enquanto 1,7% sobre o setor público. Comparou esse valor ao fundo nacional para segurança pública, que 
recebe apenas 1 bilhão de reais, enfatizando a discrepância e a ineficácia dessa alocação frente ao crime 
organizado, que movimenta mais de 300 bilhões de reais por ano. Criticou a falta de ação do Governo e do 
Legislativo na votação de medidas de segurança pública. 

 Gilvan da Federal (PL - ES) - O Deputado destacou a presença de Rafael Monteiro, de Venda Nova do 
Imigrante (ES), líder da Direita no Espírito Santo e pré-candidato a Prefeito. Também apresentou Larissa e 
Fábio, da Igreja Fonte de Vida, e enviou saudações ao Pastor Delano Santos e aos participantes do Fórum 
Evangélico Nacional de Ação Social e Política (FENASP). Expressou satisfação em receber na Câmara o 
Presidente da FENASP no Espírito Santo, Pastor Romerito, e o Pastor Dinho. Por fim, mencionou a presença de 
Daniel Lima, de Guaçuí. 

 Airton Faleiro (PT - PA) - O Deputado proferiu parecer às emendas de Plenário ao Projeto de Lei nº 3.287, 
de 2012, que cria o Cadastro Nacional de Servidores Demitidos - CNSD e dá outras providências. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado expressou preocupação com as mudanças na Lei de Improbidade 
Administrativa durante a sessão. Destacou a necessidade de revisar o substitutivo Projeto de Lei nº 3.287, de 
2012, para garantir que não penalize injustamente os servidores públicos por equívocos. Enfatizou que, sem 
acesso ao substitutivo, não poderia orientar seu voto adequadamente, sublinhando a importância de 
entender plenamente as alterações propostas antes de tomar uma decisão. 
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 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado manifestou preocupação semelhante à do Deputado Hildo Rocha 
quanto às mudanças na legislação que afeta os servidores públicos. Enfatizou a importância de revisar o 
substitutivo do Projeto de Lei nº 3.287, de 2012, para evitar punições excessivas e injustas aos servidores, que 
já enfrentam uma carga regulatória considerável.  

 Gilvan da Federal (PL - ES) - O Deputado expressou sua preocupação em relação à decisão do Supremo 
Tribunal Federal (STF) sobre a descriminalização do porte de maconha e criticou a atuação da corte por 
supostamente ultrapassar os limites do Poder Legislativo. Destacou, ainda, a importância do debate sobre a 
Proposta de Emenda à Constituição nº 57, de 2023, que trata das Guardas Municipais, enfatizando o papel 
essencial dessas instituições na segurança pública e defendendo sua transformação em polícias municipais. 
Apoiou a integração e cooperação entre diversas forças policiais para combater o crime de forma eficaz. Por 
fim, fez um apelo pela tranquilidade e respeito no Parlamento. 

 Pr. Marco Feliciano (PL - SP) - O Deputado celebrou os 30 anos de pastorado do Pastor Obadias Lima, da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus, em Porto Ferreira (SP). Destacou a participação no evento e o prestígio 
do Pastor Obadias na comunidade local, desejando-lhe saúde e sucesso contínuo em seu ministério pastoral. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado lamentou o falecimento do Padre Geraldo em Cáceres (MT), 
destacando sua longa dedicação à cidade como líder religioso. Enfatizou que a comunidade está de luto pela 
perda deste grande cacerense que escolheu Cáceres como lar e serviu a igreja por décadas. 

 Pr. Marco Feliciano (PL - SP) - O Deputado criticou a liberação, pelo STF, do porte de drogas em pequenas 
quantidades, argumentando que isso aumentará o tráfico e comprometerá a segurança. Lamentou o Projeto 
de Lei nº 2.522, de 2024, que visa criminalizar médicos que se recusam a realizar abortos tardios. Enfatizou a 
importância dos valores judaico-cristãos na civilização ocidental e defendeu um retorno a princípios de ordem 
e moralidade para garantir o futuro do País. 

 Osmar Terra (MDB - RS) - O Deputado criticou as recentes decisões do Supremo Tribunal Federal (STF) 
sobre a descriminalização das drogas. Argumentou que o STF está agindo além de suas competências ao 
legislar sobre um tema que deveria ser de competência do Congresso Nacional. Ressaltou que a maioria 
esmagadora da população e do Congresso se posiciona contra a descriminalização das drogas, citando a 
Proposta de Emenda à Constituição nº 45, de 2023, que criminalização a posse e o porte de entorpecentes, já 
aprovada com amplo apoio no Senado e na CCJ da Câmara. Alertou para os riscos de aumentar o consumo e 
fortalecer o crime organizado, comparando com situações de outros Países como o México.  
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 Gilberto Nascimento (PSD - SP) - O Deputado celebrou os 172 anos da Polícia Ferroviária Federal, 
destacando sua criação no Império e sua continuidade na atuação em várias partes do Brasil. Elogiou o 
trabalho dedicado dos policiais ferroviários na segurança das ferrovias, enfrentando desafios como violência e 
tráfico de drogas. Expressou seu compromisso em buscar apoio para regularizar e fortalecer esta importante 
instituição policial. 

 Airton Faleiro (PT - PA) - O Deputado destacou a proposta brasileira de taxação dos super-ricos 
apresentada ao Grupo dos 20 (G20). Enfatizou que a taxação de 2% sobre os lucros de cerca de 3 mil super-
ricos no mundo poderia ajudar a financiar áreas como saúde e combate à crise climática, sem representar um 
ônus significativo para esses indivíduos. Argumentou que essa medida é crucial para corrigir desigualdades 
globais e enfrentar os desafios ambientais, ressaltando a necessidade de uma redistribuição de riquezas para 
criar um mundo mais justo e seguro. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado expressou sua satisfação com a correção feita pelo Relator no texto 
do Projeto de Lei nº 3.287, de 2012, que cria o Cadastro Nacional de Servidores Demitidos - CNSD e dá outras 
providências, destacando que essa alteração eliminou qualquer potencial inconstitucionalidade. Assegurou 
que, por parte do Bloco do MDB, não há mais obstáculos para dar continuidade ao processo de votação. 

 Airton Faleiro (PT - PA) - O Deputado proferiu parecer às Emendas de Plenário ao Projeto de Lei nº 3.287, 
de 2012, que cria o Cadastro Nacional de Servidores Demitidos - CNSD. 

 Gilberto Nascimento (PSD - SP) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 3.680, de 2023, que 
confere ao Município de Campinas, no Estado de São Paulo, o título de Capital Nacional da Ciência, Tecnologia 
e Inovação. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado orientou a bancada na votação do Projeto de Lei nº 3.680, de 
2023, que confere ao Município de Campinas, no Estado de São Paulo, o título de Capital Nacional da Ciência, 
Tecnologia e Inovação. Criticou a tentativa do Governo de tributar carros elétricos, referindo-se ao imposto 
como um "sin taxes" ou imposto sobre o pecado. Expressou indignação com o que considerou uma tendência 
do Governo de criar novas tributações, acusando-o de tentar "roubar o dinheiro alheio" e alertando para os 
perigos de impostos subjetivos. Classificou a postura do Governo como abominável e manifestou a 
insatisfação do Partido NOVO com a constante busca por novas formas de taxação. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 127.2024 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 26/06/2024     

 

8 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei nº 3.680, de 2023, que 
confere ao Município de Campinas, no Estado de São Paulo, o título de Capital Nacional da Ciência, Tecnologia 
e Inovação. Destacou a participação do Governo Federal, liderado pelo Presidente Lula, na apresentação de 
162 ônibus escolares, representando um investimento de mais de 70 milhões de reais. Ressaltou programas 
do Ministério da Educação, como a Bolsa Permanência, destinada a reduzir a evasão no ensino médio. 
Também mencionou o Novo PAC, que prevê a aquisição de 3 mil ônibus escolares. Citou Paulo Freire, 
afirmando que, embora a educação não resolva tudo, sem ela nada se resolve. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado orientou a bancada na votação ao Projeto de Lei nº 3.680, de 2023, 
que confere ao Município de Campinas, no Estado de São Paulo, o título de Capital Nacional da Ciência, 
Tecnologia e Inovação. Criticou o discurso do Governo, afirmando que há uma discrepância entre a realidade 
e o que é apresentado à população. Citou o caso do Rio Grande do Sul, onde o Presidente prometeu novas 
residências a todos que perderam suas casas, mas um de seus Ministrou afirmou que apenas os de baixa 
renda seriam beneficiados. Informou que o Governo enfrenta dificuldades financeiras, com atrasos no Plano 
Safra. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada afirmou que alguns Parlamentares ainda vivem sob a perspectiva da 
extrema direita, destacando a alta inflação, juros extorsivos e a crise alimentar enfrentada anteriormente. 
Lembrou que muitas pessoas morreram devido à falta de políticas eficazes durante a pandemia. Ressaltou 
que o povo brasileiro rejeitou o Governo anterior, associado ao fascismo e à miséria, e que o atual Governo 
está combatendo a fome. Mencionou que, com o Novo PAC, estão previstas a entrega de 3 mil ônibus 
escolares, sendo 162 entregues atualmente, e destacou que Lula é o Presidente da República. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado afirmou que a necessidade de reafirmar Lula como Presidente 
reflete a insegurança sobre sua gestão. Criticou a administração atual, destacando a alta inflação, juros 
elevados, gastos excessivos e um déficit de quase 1 trilhão de reais. Afirmou que o Governo recebeu um 
superávit, mas o cenário atual é diferente do período de pandemia. Comparou a gestão de Paulo Guedes, que 
cortava impostos, com a do atual Governo. Por fim, destacou que qualquer sucesso atual é reduzido e fruto 
de um movimento inercial da economia. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada orientou a bancada na votação do Projeto de Lei nº 3.680, de 2023, que 
confere ao Município de Campinas, no Estado de São Paulo, o título de Capital Nacional da Ciência, Tecnologia 
e Inovação. Criticou a negação da realidade por parte de alguns parlamentares e mencionou tentativas de 
minar a vontade popular, como os eventos de 8 de janeiro. Destacou realizações do Governo Lula, como a 
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menor taxa de desemprego dos últimos 10 anos, a redução da insegurança alimentar e a queda da inflação. 
Atribuiu a alta taxa de juros a um boicote do Banco Central, que estaria servindo ao mercado financeiro. 
Afirmou que os opositores, ainda não conformados com a eleição de Lula, são náufragos da extrema direita 
alimentados pelo ódio e pela mentira. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado refutou as declarações da Deputada Erika Kokay sobre a culpa 
do Banco Central pela alta taxa de juros. Destacou que quatro dos conselheiros do Banco Central foram 
nomeados pelo Presidente Lula e a decisão de manter a taxa de juros alta foi unânime. Questionou onde o 
Governo cortou gastos e criticou o aumento da dívida pública em 2023, apesar do recorde de arrecadação. 
Afirmou que a taxa de juros permanece alta devido aos gastos excessivos do Governo e corrigiu o que chamou 
de falácias. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada criticou a postura de alguns parlamentares que defendiam cortes que 
prejudicavam a população brasileira, como a retirada da carne da mesa do povo e cortes em saúde, educação 
e políticas públicas. Acusou esses parlamentares de aplaudirem um Estado que serve ao mercado financeiro e 
à elite, enquanto defendem um Estado mínimo para a população. Afirmou que o Governo Lula está 
devolvendo dignidade ao povo brasileiro, ao contrário dos opositores que, segundo ela, perpetuam um País 
com desigualdades sociais profundas. 

 Gilson Marques (NOVO - SC) - O Deputado criticou a gestão pública e defendeu o papel limitado do Estado 
na economia. Destacou a ineficiência dos gastos governamentais, questionando o impacto das políticas 
públicas nas áreas essenciais como saúde, segurança e educação. Argumentou que o crescimento econômico 
é impulsionado pela iniciativa privada, não pelo Estado, citando Brasília como exemplo de uma capital onde o 
funcionalismo público predomina em detrimento da produtividade. Também criticou a burocracia e a carga 
tributária excessiva, afirmando que estas dificultam o empreendedorismo e estrangulam os contribuintes. 
Concluiu apelando por menos intervenção estatal e mais liberdade econômica como chave para o progresso 
do País. 

 Coronel Assis (UNIÃO - MT) - O Deputado criticou o Presidente da República, questionando os gastos 
excessivos do Governo. Destacou que o Governo Lula gastou cifras significativas com itens de luxo, como 
tapetes, sofás e viagens, além de altos valores em diárias e passagens. Comparou os gastos do atual 
Presidente com os de seus antecessores, apontando que Lula superou Bolsonaro, Temer e Dilma em despesas 
com o cartão corporativo. Concluiu lamentando o impacto dessas despesas sobre os contribuintes, chamando 
atenção para o contraste entre os investimentos governamentais e as necessidades reais do País. 
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 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado falou sobre o Prefeito Eduardo Paes, destacando sua postura em 
relação ao caso de Yuri, vendedor ambulante cuja mercadoria foi descartada pela Guarda Municipal do Rio de 
Janeiro (RJ).Parabenizou Paes por reconhecer o erro da abordagem e pedir desculpas ao cidadão afetado, 
demonstrando sensibilidade e respeito à população carioca. Além disso, agradeceu ao Prefeito pela iniciativa 
de regularização fundiária de entidades filantrópicas e religiosas, proporcionando dignidade e segurança a 
essas instituições. Também criticou uma reportagem da Folha de S.Paulo que insinuava uma ligação indevida 
entre seu apoio político a Paes e recursos destinados a um evento das Assembleias de Deus Ministério de 
Madureira, rejeitando qualquer associação equivocada feita pela mídia. 

 Vitor Lippi (PSDB - SP) - O Deputado destacou a importância de incluir o setor de pets na legislação 
tributária do Brasil. Alertou que um aumento de impostos nesse segmento poderia impactar negativamente 
as famílias brasileiras, dado que muitos lares possuem animais de estimação que necessitam de cuidados 
veterinários e planos de saúde específicos. Defendeu a aplicação de um redutor de 60% para esses serviços, 
equiparando-os aos benefícios concedidos à saúde humana, assegurando que os pets sejam tratados com a 
mesma prioridade que os membros da família. Enfatizou a importância de considerar a saúde animal como 
uma questão fundamental na legislação tributária, refletindo o desejo da população brasileira. 

 Fernanda Melchionna (PSOL - RS) - A Deputada criticou o modelo econômico neoliberal, acusando-o de 
promover "austericídio" ao privilegiar interesses capitalistas em detrimento do bem-estar social. Destacou 
que políticas como o teto de gastos prejudicam investimentos públicos essenciais, citando impactos severos 
na população, incluindo o aumento da pobreza extrema e a concentração de riqueza. Além disso, abordou a 
polêmica decisão do Supremo Tribunal Federal sobre a Lei de Drogas, criticando a hiperincarcerização de 
jovens negros e pobres, enquanto defendeu a descriminalização do uso pessoal como medida contra o tráfico. 
Também enfatizou a urgência de políticas públicas culturais e educacionais diante dos recentes desastres 
naturais no Rio Grande do Sul, destacando a necessidade de apoio às comunidades afetadas. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado condenou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) sobre a 
descriminalização do porte de maconha para consumo pessoal, destacando que o Comitê Olímpico 
Internacional proíbe o uso de maconha pelos atletas. Ademais, ressaltou que a descriminalização fortalece o 
tráfico de drogas, além de favorecer o aumento do consumo e da criminalidade. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado condenou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) de 
descriminalizar o porte de 40 gramas de maconha, enfatizando o impacto negativo na segurança pública e no 
combate ao tráfico de drogas. Além disso, ressaltou que a descriminalização facilita a atuação dos traficantes, 
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que podem portar a quantidade permitida sem risco de prisão, além de desrespeitar o trabalho legislativo 
realizado desde 2006. Ademais, defendeu a necessidade de celeridade na aprovação da Proposta de Emenda 
à Constituição (PEC) nº 45, de 2023, que altera o art. 5º da Constituição Federal, para prever como mandado 
de criminalização a posse e o porte de entorpecentes e drogas afins sem autorização ou em desacordo com 
determinação legal ou regulamentar, observada a distinção entre traficante e usuário. Adicionalmente, 
denunciou a situação crítica do saneamento básico em Manaus (AM), apontando que apenas 21% do esgoto é 
tratado, o que agrava problemas de saúde pública como mortalidade infantil e disseminação de doenças 
infecciosas. Por fim, encaminhou requerimento ao Ministério, solicitando recursos do Banco Interamericano 
de Desenvolvimento (BID) para investir no saneamento básico de Manaus (AM), a fim de melhorar a saúde 
pública da cidade. 

 Max Lemos (PDT - RJ) - O Deputado celebrou o centenário da Igreja Assembleia de Deus no Estado do Rio 
de Janeiro, enaltecendo sua missão de pregar o Evangelho bem como seu trabalho social ao longo dos anos. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado congratulou o Deputado Max Lemos por sua homenagem ao 
centenário da Igreja Assembleia de Deus no Estado do Rio de Janeiro, elogiando também sua relação próxima 
com as igrejas evangélicas e os cristãos de Queimados (RJ) durante sua atuação como Prefeito. 

 Delegado Fabio Costa (PP - AL) - O Deputado condenou a decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) que 
descriminalizou o porte de maconha para consumo pessoal, contribuindo para o tráfico de drogas, o aumento 
de usuários e a destruição das famílias. Ademais, ressaltou que a referida decisão judicial invade a 
competência legislativa do Parlamento e defendeu a aprovação célere da Proposta de Emenda à Constituição 
(PEC) nº 45, de 2023, que altera o art. 5º da Constituição Federal, para prever como mandado de 
criminalização a posse e o porte de entorpecentes e drogas afins sem autorização ou em desacordo com 
determinação legal ou regulamentar, observada a distinção entre traficante e usuário. Por último, repudiou 
ainda a legalização dos jogos on-line e dos cassinos pela Câmara dos Deputados e a liberação do aborto com 
uso do procedimento de assistolia fetal pelo Ministro do STF Alexandre de Moraes. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado saudou a presença na Câmara dos Deputados do Prefeito Fábio do 
Pastel, do Município de São Pedro da Aldeia (RJ), elogiando sua gestão. Ademais, anunciou que o referido 
Prefeito fará a reforma da nova orla da cidade e criará o mercado do produtor. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada criticou a defesa da criminalização das meninas vítimas de estupro, 
condenando a proposta de impor uma pena maior à criança do que ao próprio estuprador. Ademais, destacou 
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que o crime de estupro é praticado majoritariamente contra meninas de até 13 anos, dentro de suas próprias 
casas, criticando a proposta de educação domiciliar do Governo anterior. Além disso, enalteceu o impacto 
positivo das políticas do Governo Lula na redução da fome e na melhoria das condições sociais, repudiando a 
priorização de interesses financeiros pelo Governo anterior. Por último, defendeu um debate sério sobre a 
destinação dos recursos públicos, enfatizando a necessidade de investimentos em saúde, educação e 
assistência social para beneficiar o povo brasileiro. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada solicitou apoio para o requerimento de inclusão na 
pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei Complementar nº 21, de 2023, que altera a Lei Complementar nº 
173, de 2020, para contagem do tempo de período aquisitivo de anuênios, triênios, quinquênios, sexta-parte, 
licença-prêmio e demais mecanismos equivalentes, durante período de enfrentamento ao Coronavírus SARS-
CoV-2 (Covid-19), e dá outras providências, defendendo a aprovação do mérito da proposição. Ademais, 
sustentou a importância de valorizar os servidores públicos que atuaram nas áreas essenciais como saúde, 
educação e segurança, durante o período mais crítico da história recente do País. Além disso, abriu a 
coautoria do requerimento para seus colegas, enfatizando a necessidade de justiça para os servidores 
públicos que tiveram seus direitos adquiridos cerceados pela legislação vigente. 

 Capitão Alden (PL - BA) - O Deputado criticou o Governo do Partido dos Trabalhadores (PT) na Bahia, 
ressaltando que o Estado se mantém como o mais violento do Brasil pelo quinto ano consecutivo, conforme 
dados do Fórum Brasileiro de Segurança Pública. Ademais, lamentou que, nos últimos 20 anos de gestão 
petista, a Bahia acumulou mais de 90 mil assassinatos, sem melhorias significativas na segurança pública. 
Além disso, denunciou a presença de seis facções criminosas ativas, incluindo algumas com alcance nacional e 
internacional, e censurou a falta de ações enérgicas por parte do Ministério da Justiça e do Governo Federal, 
respaldando as operações policiais no Estado. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada destacou a importância da sessão solene em homenagem à 
Federação Brasileira de Jiu-jitsu Paradesportivo, sublinhando o papel crucial do esporte na inclusão social e 
cidadania dos atletas com deficiência. Ademais, ressaltou o Jiu-jitsu como uma poderosa ferramenta de 
socialização e saúde física e mental, reconhecendo o legado da família Gracie na popularização dessa arte 
marcial no Brasil. Além disso, elogiou a criação da Federação em 2017, que preencheu uma lacuna histórica 
ao promover competições e difundir o Parajiu-jitsu como melhoria da qualidade de vida de pessoas com 
deficiência. Por último, enfatizou o impacto social positivo das políticas públicas para o paradesporto, 
defendendo o incentivo permanente à prática esportiva. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 127.2024 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 26/06/2024     

 

13 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado destacou a importância do financiamento de R$ 3 bilhões 
pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) para alcançar a meta de 90% de esgoto tratado em 
Manaus (AM) nos próximos dez anos. Ademais, salientou que o projeto de saneamento básico não apenas 
promove a saúde pública e o desenvolvimento econômico, mas também suscita reflexões sobre suas 
implicações sociais e políticas. Além disso, enfatizou o papel do BID como instituição financeira internacional 
comprometida com o desenvolvimento sustentável na América Latina e no Caribe, apoiando projetos que 
visam à inclusão social e ao crescimento econômico. Por fim, ressaltou a importância do saneamento básico 
para a saúde, o desenvolvimento humano e econômico, reforçando a responsabilidade do Estado em garantir 
condições dignas à população e a necessidade de governança transparente para assegurar a eficiência dos 
recursos investidos. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado criticou decisões recentes do Supremo Tribunal Federal (STF), enfatizando 
que o poder de legislar é prerrogativa do Congresso Nacional, conforme estabelece a Constituição. Além 
disso, sublinhou que temas sensíveis, como a legislação sobre drogas, devem ser debatidos e decididos pelo 
Poder Legislativo, refletindo os valores e preocupações da sociedade. Ademais, ressaltou que qualquer 
interferência de um Poder sobre o outro desequilibra o sistema político e mina a confiança pública nas 
instituições democráticas. Por fim, enfatizou a importância de um processo legislativo inclusivo e 
representativo para garantir mudanças legais justas e constitucionais, convocando todos a defenderem a 
integridade do sistema democrático e a rejeitarem qualquer tentativa de usurpação de competência dos 
Poderes. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado celebrou os avanços econômicos alcançados pelo Governo 
Lula, destacando dados recentes que evidenciaram melhorias significativas na qualidade de vida, 
especialmente para as classes D e E. Ademais, elogiou a inflação controlada e o menor nível de desemprego 
em uma década, ressaltando que as famílias brasileiras recuperaram poder de compra e dignidade, com 
aumento na quantidade de itens comprados e crescimento em setores como mercearia, bebidas e 
medicamentos. Por fim, reforçou que os resultados econômicos refletem não apenas estatísticas, mas a 
retomada da qualidade de vida e dignidade para milhões de brasileiros, fruto de uma política focada no bem-
estar social e na recuperação econômica. 

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - O Deputado criticou a recente decisão do Supremo Tribunal 
Federal (STF) favorável à descriminalização do porte de maconha para uso pessoal, ressaltando preocupações 
com os impactos sociais negativos dessa medida. Ademais, destacou o aumento potencial do consumo de 
outras drogas e o enfraquecimento das políticas de combate ao tráfico como questões críticas. Além disso, 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 127.2024 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 26/06/2024     

 

14 

salientou o risco de desequilíbrios sociais ao tratar pequenos traficantes como usuários, o que poderia 
comprometer a eficácia das medidas antitráfico. Alertou ainda para a pressão adicional sobre os sistemas de 
saúde e segurança pública devido ao aumento da dependência química, e ressaltou o conflito entre o STF e o 
Congresso Nacional, que detém a prerrogativa de legislar sobre o tema. Por fim, defendeu que qualquer 
mudança na legislação sobre drogas seja realizada no âmbito do Poder Legislativo, acompanhada por amplo 
debate público. 

 Jefferson Campos (PL - SP) - O Deputado denunciou as queimadas no Pantanal em 2024, destacando a 
gravidade dos incêndios que devastaram o bioma. Ademais, alertou para o aumento alarmante da área 
queimada, que já ultrapassou significativamente os registros de anos anteriores. Além disso, condenou a 
inércia do Governo federal diante dessa crise ambiental, ressaltando a necessidade urgente de medidas 
eficazes para combater os incêndios, fortalecer a prevenção e fiscalização, além de conscientizar a população. 
Por fim, convocou o apoio de todos para iniciativas que garantam a proteção do Pantanal e assegurem um 
futuro sustentável para as próximas gerações. 

ENCERRAMENTO 


